

ФГОС-2021: обеспечить равные возможности получения качественного образования для каждого ребёнка в стране

В июле 2021 года Министерство просвещения Российской Федерации утвердило новые федеральные государственные образовательные стандарты ФГОС - совокупность требований, обязательных при реализации основных учебных программ государственными образовательными учреждениями, обеспечивающая единство образовательного пространства Российской Федерации и преемственность основных образовательных программ на всех ступенях образования.

Если первые стандарты отвечали на вопрос "Чему учить?", то следующие добавили ответы на вопросы "Для чего учить?" и "Как это поможет в жизни?"

1 сентября 2022 года начинает действовать третье поколение ФГОС для начального общего и основного общего образования.

Цель внедрения ФГОС-2021 - обеспечить равные возможности получения качественного образования для каждого ребёнка в стране независимо от того, учится он в маленькой сельской школе или в престижной гимназии большого города. Также стандарт предусматривает преемственность основных учебных программ, то есть дети должны получать знания поэтапно, шаг за шагом переходя от более простых к более сложным и глубоким темам в рамках предметных областей.

точно обозначены здесь и предметные результаты.

ФГОС третьего поколения уделяет особое внимание функциональной грамотности и определяет её как способность решать учебные задачи и жизненные ситуации на основе сформированных предметных, метапредметных и универсальных способов деятельности. Иными словами, ученики должны понимать, как изучаемые предметы помогают найти профессию и место в жизни. Функциональная грамотность вошла в состав государственных гарантий качества основного общего образования.

Одно из самых главных изменений: с 1 сентября 2022 года в школах акцент будет делаться на практическое применение знаний. В младших классах дети продолжат изучать финансовую грамотность. В начальной школе эти навыки ребята будут получать в рамках изучения предметов "Окружающий мир" и "Математика": узнают, что такое семейный бюджет, как связаны трудовая деятельность и экономическое благосостояние.

В основной школе ребята изучат вопросы финансовой более глубоко: им расскажут о том, как защитить накопления от мошенников, как рационально использовать средства. И всё



это тоже будет органично включено в несколько предметов: "Обществознание", "Информатика", "География" и другие.

В документе закрепляется инклюзивный характер образовательной среды и содержится требование к обеспечению полноценного доступа к инфраструктуре школы детей с ограниченными возможностями здоровья.

ФГОС-2021 также обеспечивают личностное развитие учащихся, включая гражданское, патриотическое, духовно-нравственное, эстетическое, физическое, трудовое, экологическое воспитание.

ФГОС - 2021 содержат значительно больше патри-

отических установок, особенно в контексте формирования у детей представлений о значимом международном положении России. Новый ФГОС делает акцент на тесном взаимодействии и единстве учебной и воспитательной деятельности в русле достижения личностных результатов освоения программы.

С целью сохранения исторической памяти с 1 сентября 2022 года в школах появятся киноуроки (в России действует большой проект "Киноуроки", снятый 42 фильма для детей разного возраста - для начальной, средней и старшей школы), на которых ученики будут смотреть и обсуждать художественные и до-

ументальные фильмы. С 5 сентября 2022 года будут проводиться классные часы "Разговоры о важном", посвящённые ценностям российского общества. Новые классные часы статут неотъемлемой частью программы воспитания в школах и могут проводиться в разных форматах в зависимости от возраста учеников.

Благодаря обновлённым стандартам школьники получат больше возможностей для того, чтобы заниматься наукой, проводить исследования, используя передовое оборудование.

Управление образования администрации Советско-Гаванского муниципального района Хабаровского края